
 

 

 

V Nechanicích dne 03.12.2024 

Co je nového na MAS v energetice za měsíc listopad? 
 

Dne 19. listopadu 2024 jsme měli příležitost navštívit obec Kněžice, která je známá jako průkopník 

energetické soběstačnosti v České republice. Tato exkurze, organizovaná za účasti týmu Hradeckého 

venkova a starostů našeho území, nabídla inspirativní pohled na možnosti udržitelného rozvoje obcí. 

Dopolední program zahrnoval podrobnou prohlídku a vysvětlení fungování bioplynové stanice, která 

je jedním z klíčových pilířů energetického systému obce. Účastníci mohli na vlastní oči vidět, jak 

Kněžice využívají lokální obnovitelné zdroje energie k pokrytí svých energetických potřeb. Díky 

bioplynové stanici obec nejenže vyrábí vlastní elektřinu a teplo, ale také efektivně zpracovává 

biologický odpad. 

Po obědě jsme se zaměřili na témata komunitní energetiky a třídění odpadů v obcích. Diskuse 

s místním panem Starostou a praktické příklady z Kněžic nabídly účastníkům cenné podněty pro jejich 

vlastní obce. Bylo inspirativní vidět, jak důsledné třídění odpadů a zapojení místní komunity mohou 

vést k hmatatelným výsledkům v oblasti životního prostředí i ekonomiky. Doufáme, že poznatky z 

této návštěvy přispějí k realizaci podobných projektů v našem regionu. 

V rámci programu Nová zelená úsporám Light jsme úspěšně pomohli 400 občanům z našeho regionu 

získat dotaci na opatření zlepšující energetickou efektivitu jejich domovů. Díky naší podpoře mohli 

realizovat projekty zaměřené na zateplení domů, výměnu oken nebo instalaci fotovoltaických 

systémů na ohřev vody. Tyto investice přispěly nejen ke snížení nákladů na energie, ale také k 

ochraně životního prostředí a zlepšení kvality bydlení v našem regionu.  

V rámci projektu EnKo MAS poskytujeme odborné poradenství občanům v oblasti energetických 

úspor a využívání dotací. Dosud jsme pomohli 51 žadatelům s poradenstvím o zateplení, možnostech 

získání dotací, přípravě potřebných příloh a například s žádostmi o dotace na výměnu kotle. Současně 

jsme připravili projekty zaměřené na komunitní energetiku pro 7 obcí. Pro tyto obce jsme zpracovali 

podrobný návrh, jak v budoucnu založit energetická společenství, což přispěje k vyšší energetické 

soběstačnosti a efektivnějšímu využívání obnovitelných zdrojů. 

Projekt přinesl klíčový Akční plán pro udržitelnou energii a klima (SECAP) pro 38 obcí Hradeckého 

venkova, který byl veřejně projednán, schválen a zaregistrován do Paktu starostů a primátorů. Díky 

projektu byly zahájeny kroky ke snižování energetické náročnosti, včetně instalací fotovoltaik, 

zateplování budov a modernizace vytápění, čímž přispíváme k cíli energetické soběstačnosti regionu 

a snižování emisí skleníkových plynů. Koordinace projektů zahrnovala přípravu dokumentace, 

zajištění dotací a hodnocení dopadů, což podpořilo efektivní využívání energie a udržitelný rozvoj 

obcí. 
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